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Faculté des Sciences de Tétouan S.M.A. et SSM.I
Département de Mathématiques Semestre 3

Rattrapage de Probabilité et Statistique
Durée : Th30min
Exercice 1 : (6 points)

Un joueur effectue plusieurs parties successives. Pour la premicre partie, les probabilités de
gagner ou perdre sont les mémes ; puis on suppose que :

- Si une partie est gagnée, la probabilité de gagner la suivante est 0,6

- Siune partie est perdue, la probabilité de perdre la suivante est 0,7
On note U, la probabilité de gagner la n"™ partie.

1) Donner une relation entre U, ; et U,

2) Donner U, en fonction de n.

3) Calculer limU,

Exercice 2 : (8 points)

Soit X une variable aléatoire continue de fonction de densité de probabilité :

x+1 Si [x{sk
f(x)=

0 si lx[ >k>0
1) Trouver la constante k. Dans la suite de I’exercice, on prend pour £ la valeur
trouvée.

2) Calculer E(X) I’espérance mathématique de la variable aléatoire X.
3) Déterminer F la fonction de répartition de la variable aléatoire X. : .
4) Déterminer la fonction de densité de probabilité de la variable aléatoire Y=X" et

calculer E(Y).

Exercice 3 : (6 points)

Soit la série statistique suivante :
Classes [0:5[ | [5:10[ [[10:12[ |[12 :2()L‘
Effectifs |5 20 15 10

1) Dresser le tableau des fréqucnces et tracer la courbe de la h‘cqucncg k;llmlllf,‘t?.-
2) Calculer la moyenne arithmétique, le mode et la médiane de cette série statistique.

3) Calculer sa variance et son écart-type.
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